Rodando objetos no Eixo Z - Um pouco de GDL

Vérias pessoas se queixaram da
impossibilidade de girar objetos em Z.
Isso é bem simples de fazer com um
Varidvel Tipo Mome  nouquinho do GDL. Aqui vai uma

Carro Saab Inclinavel =

Mm

agar][ Definir H

A # Dime explicacdo para ninguém errar.
B gt ¥ Dime VVamos pegar nesse exemplo o Carro
Saab que vem na biblioteca do
= zayTH el Taman ArchiCAD, mas o procedimento vale
Emmﬂ 5] = treed | 3D para praticamente qualquer outro
= bift i Tipa Ti Objeto.
BEREEBERED = bpn » Canets Faca o seguinte:
Mostrar Esconder | |. cpn [ careta 1- Faca uma coépia do arquivo
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Descritores 2- Abra o novo arquivo através do

menu 'Abrir item biblioteca...'
3- Na janela do objeto, clique no botédo 'Parametros' para mostrar a lista de parametros do objeto.
4- Clique no botdo 'Novo' no alto para criar um novo parametro.
5- Na primeira coluna vamos dar um nome ao nosso parametro. Substitua o nome default
(provavelmente 'C') por 'giro'.
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6- Vamos agora definir o tipo de parametro. Clique no bot&o a direita do nome. Vai aparecer um menu
com uma série de icones. Passando o mouse por cima deles, o tipo € mostrado escrito na barra logo
acima. Selecione o tipo 'Angulo’.

7- N&o faca nada no botdo seguinte (com um desenho cheio de risquinhos).

8- No campo seguinte vamos colocar uma descricdo do pardmetro, que é 0 que vai aparecer na
janela de diadlogo do objeto quando vocé for inseri-lo. Escreva algo como 'angulo de rotacdo em Z'.

9- Ponha um valor inicial de rotacdo, digamos 30 graus. Ndo se preocupe muito com esse valor, ja
gue estamos adicionando um recurso paramétrico, que vai poder ser alterado a vontade.

10- No menu principal da janela do objeto, clique no botdo ao lado de 'Texto GDL".
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horério para valores negativos.

12- Pronto! Agora seu carro pode ser inclinado para ser colocado em rampas.
O Udnico problema é que o simbolo 2d ndo vai refletir essa rotagcdo. Para resolver isso faca o

seguinte:

13- No menu principal da janela do objeto, clique no botdo ao lado de 'Texto 2D".

14- Apague tudo o que estiver

la
15- Coloque a seguinte linha

de comando:
PROJECT?2 2,270,2
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de 270 graus,
escondidas'.
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O Saab agora vai aparecer inclinado também na planta.
16- Salve o seu novo objeto paramétrico e teste-o inserindo num projeto.
Esse procedimento pode ser aplicado a praticamente qualquer objeto em 3d, mas preste atencdo em

alguns detalhes:

- Aqui giramos o objeto ao redor de X. Pode ser que vocé precise de um giro ao redor do eixo Y.
Nesse caso utilize o comando 'ROTY".
-Para saber qual o seu eixo de rotacdo, abra a 'Vista 3D' e observe a posi¢cao do objeto em relacéo

os eixos X, Y e Z e a origem.
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Agora vocé pode ver o ponto e 0 eixo exato ao redor do qual vocé vai fazer a sua rotagao.

E isso.

Durval.




